

מזרח חדש (אורי קלט)
תחן יומי בלתי מפלגתי בשפה ההיברית
העורך: ד"ר א. מרטון האחרון: דוד שן
המאי: ל. מורח חדש בע"מ, ח"א, רח' הנגב 11.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

SÁRÉT HOLNAP INDUL GENFBE, HOGY MOLOTOVVAL TALÁLKOZZÉK

A nyugati külügyminiszterek ma tanácskoznak a közelkeleti helyzetről

Páris, (UP). — Sárét miniszterelnök tegnap Párisban adott sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy fennáll a...

tereit nem nagy lelkesedéssel fogadták Sárét miniszterelnök érkezését, mert a már...

Páris, (ITA és AFP). — Mose Sárét miniszterelnök ma délelőtt találkozott Harold Macmillan...

nök tegnap fogadta Sárét miniszterelnököt, de a megbeszélésről nem adtak ki...

A vallásosok panaszaival a közoktatásügyi minisztérium ellen

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A harmadik Kneszet közoktatásügyi bizottsága...

A miniszterelnök tegnap egész nap folytatta tanácskozásait a Párisba rendelt nagykövetekkel...

Az államelnök egyhavi fizetését ajánlotta fel a fegyvervásárlásra

A Hitachdut Oléj Hungária fokozott áldozatkészségre hívja fel a magyarajku jisivut

Jichák Ben Cvi államelnök, aki most körúton jár az országban, a következő levelet intézte Izráel lakosságához:

A Hitachdut Oléj Hungária országos elnöksége tegnap megtartott ülést elhatározta, hogy felhívással fordul a magyar jisivuhoz...

vid Bornstein 300 fontot, a telavivi munkaközvetítő hivatal dolgozóit 530 fontot. Kirját Bialik községi tanácsa a lakosság adományai...

Az Uj Kelet hozzájárulása

Az Uj Kelet szerkesztőségének, kiadóhivatalának és nyomdájának alkalmazottai ezer fontot, az Uj Kelet Rt. pedig 500 fontot ajánlott fel a fegyvervásárlási alapra.

A sikun Ovdim hisztad-ruti építvállalat 10 ezer fontot, a Mápájhöz tartozó kibuc szervezet 120 ezer fontot, a Kibuc Hámeuchád 100 ezer fontot adományozott.

Egyiptom megsürgette a csehszlovák fegyverszállításokat

A kairói kormány segítséget ajánlott fel Szíriának „az izráeli agresszióval szemben” — Szaudia is csatlakozott a katonai szövetséghez

Kairo (AFP) — Abdel Nasser ezredes felkérte Csehszlovákiát, hogy gyorsítsa meg a fegyverszállításokat...

kat és repülőgépeket is „harcba akarják vetni”. Nasser tegnap a New York Postnak adott nyilatkozatában kijelentette, a mennyiben Izráel megismétli a Khan Junisz-szerű támadást...

Az amerikai lap tudósítója a Nasserral folytatott beszélgetés alapján arra a következtetésre jut, hogy a háború kitörésének veszélye komolyan fennáll és a legkisebb szikra is fellobbanthatja a közelkeleti puska-poros hordót.

Az egyiptomi hadsereg két hónap múlva nagy téli hadgyakorlatra készül és ezen már az új cseh és orosz fegyvereket, tankokat, ágyúkat és repülőgépeket is „harcba akarják vetni”.

Az egyiptomi miniszterelnök beismerte, hogy azért elkezdte a háborút, mert Egyiptom vereségétől tartott.

Az egyiptomi kormány hivatalosan felajánlotta katonai segítségét Szíriának „az izráeli agresszióval szemben.”

Három héttel 90-ik születésnapja előtt elhunyt Torontóban családunk jeje, MUNK GÁBOR (Budapest) Gyászolják gyermekei, unokái, dédunokái és kiterjedt családja.

Egyiptom damaszkuszi nagykövete felkereste El Gazi szíriai miniszterelnököt és megbeszélést folytatott vele az izráeli támadásról, amelynek során öt szíriai katonát foglyul ejtettek.

Az izráeli filmterjesztők egyesülete elhatározta, hogy a szervezetben tömörült minden vállalat igazgatója legalább egyhavi fizetését, vagy pedig egyhavi jövedelmét ajánlja fel.

Amerikai mintára átszervezik az angol hadsereg főparancsnokságát

Minden fegyvernem külön vezérkart kap és kibővíti a hadügyminiszter hatáskörét

London (UP). — Sir Anton Eden miniszterelnök parlamenti nyilatkozatban közölte, hogy az angol hadsereg főparancsnokságát amerikai mintára átszervezik.

Sziria nem adta át az elhurcolt katona holttestét

A külügyminisztérium még mindig nem kapott hírt a katona sorsáról — További lövöldözés Hágovrim kibucra és a nicánai övezetben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügyminisztérium szóvivője megcáfolta a Jedit Achronot tegnap délutáni jelentését, mely szerint a szíriaiak tegnap reggel átadták volna az általuk 18-án Gonén kibuc közeléből elhurcolt J. Minovszki izráeli katona holttestét.

A külügyminisztériumnak ez ügyben kiadott nyilatkozata elmondja, hogy az UNO fegyverszüneti bizottsági elnöke újabb négy órán át tartó vizsgálatot vezetett le izráeli területen az eltűnt katona ügyében.

Az izráeli-szíriai fegyverszüneti bizottság elnökének, Castanquay ezredesnek rendeltére — jelenti az ITIM hírugynökség — tegnap széleskörű kutatást tartottak a szíriaiak által elrabolt Jakov Minkovszki megtalálására.

Az ITIM hírugynökség jelentése szerint tegnap az egész határ mentén lövöldöztek szíriai hadállásokból izráeli területre és egy izráeli rendőrségi csónakra a Kineret-tavon.

Tibériáson kedden és főként a délutáni órákban szörványos lövéseket és automatafegyverek sortüzeit hallották a szíriai határon túlról, nem lehetett azonban megállapítani, hogy a lövések milyen célpontok ellen irányultak.

A hadsereg szóvivőjének egy másik közleménye szerint hétfőn az esti órákban egyiptomi hadállásokból automatafegyverekkel tüzelni kezdtek az izráeli rendőrség őrszolgáira, amely a nicánai semlegesített övezetben cirkált.

Keresem Bárány Zsigmondot Nyíregyházáról. Tel-Aviv környékén lakik, 15-20 éve van az országban. Közölje címét BARANY LUJZIVAL. Címe: Farkas Adolfné, Haifa, Hotel Zi.

Sárét miniszterelnök párizsi utjáról és Izrael ötödik hadoszlopáról

Az izraeli sajtó tükrö

A LAMERCHAV, az Achdut Avoda szövetsége vezércikkében Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter párisi utazását tárgyalja és megállapítja, hogy a külügyminiszternek ezt az elhatározását éppen a négy nagyhatalom genfi csúcskonferenciája előtt csak helyeselni lehet. Ha valahol helye van az izraeli külpolitika próbálkozásának, hogy benünket mostani elszigeteltségünkkel kivesszen, úgy erre a genfi konferencia az egyedül alkalmas hely. Ha a világ négy nagyhatalmának vezetői valóban a világ béke érdekében akarnak erőfeszítéseket tenni és a fennálló feszültséget csökkenteni, vagy esetleg végképp elűntetni, úgy éreznük kell azt a morális felelősséget is, amely a Közelkelet békéjének a biztosítása tekintetében rájuk hárul.

A Lamerchav ugyanakkor sajnálatos állapotot meg, hogy Sárét külügyminiszter párisi útja előtt nem tartotta szükségesnek az új koalíciós kormányban résztvevő partnereket tájékoztatni a párisi és genfi tárgyalások alkalmából követendő irányvonalokról. Így nem tudjuk, hogy Sárét külügyminiszter milyen új gondolatok vagy szempontok hangoztatásával gondolt eredményt elérni a négy nagyhatalom külügyminisztereivel való találkozás alkalmából. A lap szerint ugyanis elérkezett az ideje annak, hogy helyzetünket külpolitikai vonatkozásokban egészen más szempontokból tekintsük át, mint amely szempontból azt eddig tekintettük. Külpolitikánk legnagyobb hibája és tévedése az volt, hogy Izrael ügyeivel a nyugati hatalmak családi ügyének tekintette magát, amelyekkel szorosan együttműködve reméltük fennállásunkat és helyzetünket biztosítani. A világ egyéb részétől való ezen elvonatkozásunk és a nyugati hatalmakhoz való sokszor egészen szolgai ragaszkodásunk távolított el bennünket a kelet európai népi demokrata államoktól, hozta létre elszigeteltségünket az ázsiai és afrikai államoktól és ez teremtette meg azt az elszigeteltséget, amelyben Izrael állama jelenleg van.

A legfőbb szempont tehát, amelyet Sárét külügyminiszternek jelenlegi európai tárgyalásai folyamán szem előtt kell tartania, az, hogy az új zsidó állam problémáját, amely eredetileg is a nagyhatalmak harmónikus együttműködése eredményeképpen született meg, — ismét nemzetközi problémaként kell kezelni — írja a Lamerchav. Meg kell értenni az összes nagyhatalmak képviselőivel, hogy Izrael békéjének és fejlődésének a kérdése egyben a Közelkelet és azon keresztül a világ békéjének és fejlődésének a kérdése egyben. Ehhez azonban egyszerűsággal kell elkövetkeznünk, amellyel magunkat a nyugati hatalmak mintegy kizárólagos védelme alá helyeztük. A kiutat mai elszigeteltségünkkel csak úgy találhatjuk meg, ha az összes nagyhatal-

makat a saját és a Közelkelet problémája tekintetében közös nevezőre hozhatjuk és biztonságunk együttes garantálására tudjuk rávenni őket.

A Lamerchav cikke végén külön megrövidítésben részletesen tárgyalja a washingtoni követünk eljárását. Ugyanakkor amidőn Sárét külügyminiszterünk Kneszetbeni felszólalásában nyíltan kijelentette, hogy a dolgok mai áll-

ása mellett kénytelenek leszünk fegyvereket onnan szerezni, ahol kapunk, — Aba Even egy washingtoni nyilatkozatában az oroszok általános fegyverszállítási limine elutasítandónak minősítette. A lap szerint hosszú és küzdelmes út áll még előttünk és ezért rendkívül megdöbbenünk és a helyzetünk súlyosságának megfelelően kell, hogy előrehaladjunk.

A „Kol Háám” az arabok mellett

„Ötödik oszlop” címmel a CHERUT vezércikkében az izraeli kommunisták lapjának, a Kol Háámnak azt az egészen egyértelmű vonalvezetését teszi szóvá, amellyel ez a lap — valószínűleg felsőbb parancsra — Egiptomnak és az arab államoknak az igaza mellett áll ki egészen elképesztő módon és ugyanakkor a hazaárulás minden kritériumát kimerítve szembe helyezkedik Izrael érdekeivel. A Cherut megemlíti, hogy az öt szíriai katonára fogságba ejtésével háromszor használja a Kol Háám a „gyilkos merénylet” kifejezést. A kommunisták lapjának ebben a cikkében ezenkívül többek között ilyen kifejezések olvashatók: „Gyilkos támadás, „Merénylet Izrael helyzete és biztonsága ellen”, „Az imperialisták alávaló kiszolgálása”, „Támadás a szíriai felfegyverítés ellen”, „Izrael ellenségeinek támogatása”, „Orvátámadás az arab békefront háttába”, „Nemzetközi merénylet” stb. Mindez pedig — folytatja a

Chérut — azok után, hogy a Kol Háám tisztában van vele, hogy az izraeli hadsereg eljárása egy hónapok óta szüntelen tartó szíriai agresszió után, öt katonánknak egy év óta tartó szíriai fogsága után és az utóbbi hetekben egyre megismétlődő szíriai bandák betérése után történt, és egy ilyen betérés következtében tüntel el egyik katonánk, akiről a szíriai hatóságok semmi felvilágosítást adni nem hajlandók.

A Cherut a kommunisták eljárását teljesen érthetőnek és konzekvensnek tartja, annak a vonalnak megfelelően,

A megtévedt Eged kooperatíva-ig

A HAÁREC „Feudalizmus Izraelben” című cikkében az Eged-kooperatívának azt a furcsa és a lap szerint megengedhetetlen eljárását teszi szóvá, hogy egy alkalommal a Házrec szemben, aki a hírek szerint a kooperatíva-

amelyen a kommunisták felsőbb utasításoknak megfelelően tulajdonképpen már az első világháború óta haladnak. Ők voltak azok, akik már az 1920-as évek arab támadásai idején a mufti mellé álltak és ők voltak azok, akik a második világháború előtt a Ribbentrop-Molotov megegyezésnek a legmelegebben helyeselték. A Kol Háám emberei Izrael államának a Szovjetunió segítségével való megalakulása nem hozta zavarba. Amilyen mértékben ellentétük addig az imperialista és reakciós zsidó állam létrejöttéig, úgy lettek egyik napról a másikra nagy zsidó patrioták és a zsidó állam híveivé. De változik a szelek iránya, különösen azoké, amelyek Kelet-Európa felől fújnak és természetesen, hogy a Kol Háám „barátaink” egyúttal az én barátom is” elve alapján egyszerűen csak Nassernek és az arab feduális uraknak a határátlan hódolójává lett. Az arabok iránti hódolatlankban most már az állammal szemben való árulásig és az izraeli hadsereg lepecskondiázásáig mennek el. Nekünk azonban tudnunk kell és mindig szem előtt kell tartanunk, hogy aljas ellenség vasfala vesz körül bennünket és így nem tűrhetjük tovább is, hogy az ostromlott váron belül az izraeli Maki, mint ötödik hadoszlop garrázdálkodjon továbbra is.

A HAÁREC „Feudalizmus Izraelben” című cikkében az Eged-kooperatívának azt a furcsa és a lap szerint megengedhetetlen eljárását teszi szóvá, hogy egy alkalommal a Házrec szemben, aki a hírek szerint a kooperatíva-

tott, úgynevezett belső vizsgálatot folytat le és különféle nyomások igénybevételevel próbálja rávenni a megtévedt kooperatívát a kár megtérítésére, ahelyett hogy az illetőt az egyedüli illetékes szervnek, az izraeli igazságszolgáltatásnak adná át. A Házrec felfogása szerint egy közlekedési kooperatívának az ügye, amelynek a feladata a köz szolgálat, semmiképpen sem lehet privátügy. A hírek szerint egyébként ez nem az első eset az Eged történetében, amikor a kooperatíva vezetői egyes megtévedt társaival szemben hasonló módon jár el és így nem csodálkozhatunk azon, ha a hasonló esetek száma a kooperatíva belső gazdálkodásában mindig megismétlődik. A Házrec cikkírója szerint az Eged vezetősége ezekkel az úgynevezett belső vizsgálatokkal körülbelül olyan módon jár el, mint ahogy a középeurópai feudális kényúr járt el a maga alattvalóival szemben, akiknek a megbüntetését, vagy büntetlenségét a saját maguk által alkotott teljesen önkényes és alkalomszerű törvények erejével állapította meg. A hírek szerint az Eged vezetőinek az eljárása teljesen ehhez hasonlóan folyt le. A delikvenst úgynevezett házi őrizetbe vették, egy szállodában tartózkodásra kényszerítették, ahol mindenféle fenyegetések alkalmazása után — minden hatósági személy közbejött nélkül — végre a sikkasztás bevallására kényszerítették, azonban ezzel az eredménnyel meg is elégedtek és az ügyet a maguk szempontjából úgy látszik lezárták tekintették. Különösen annak reményében, hogy a kár hatósági beavatkozás nélkül is esetleg meg fog térülni. A Házrec élesen tiltakozik az ilyen és hasonló esetek megismétlődése ellen, különösen, ha az egy olyan kooperatíva, vagy egyesülés keretén belül történik, amely a közönségtől áll és annak szolgálatára alakult. Nem lehet megvonni egyetlen gyanúsítottól sem az ügyvéddel és törvényes úton való védekezésnek a jogát, mint ahogy — a lap szerint — egyetlen bűnös sem lehet elvonni az egyetlen illetékes fórum — az államrendőrsége és büntető bíróságok elől.

Háromezer 65 éven felüli él a Malbén-otthonokban

Eddig 5000 idős családító jutott munkához a szervezet révén

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Malbén-otthonokban jelenleg háromezer 65 éven felüli öreg él. Ezt a számot egy éven belül haterre kívánja emelni az intézmény — jelentette ki tegnap Ch. Passman, az izraeli Malbén vezérigazgatója, az amerikai gyűjtőakció itt időző 60 vezetője előtt Párdész Chánán. Passman elmondta, hogy a Malbén eddig ötezer korlátozott munkaképességű, illetve idős családító juttatott munkához és megélhetéshez, különféle műhelyei és átképző tanfolyamai útján. Az intézmény három újabb nagyszabású otthon és három újabb ipari átképző tanfolyam megnyitását határozta el.

A felsőbíróság nem engedélyezte az ausztráliai csomagok elárverését

Az ügy végleges tisztázásáig hűtőházban helyezik el a 3500 kiló szalámit a Transglobal-cég költségére

A jeruzsálemi felsőbíróság tegnap tiltó végzést adott ki az ausztráliai élelmiszer-csomagok ügyében, amelyek nyomozása során a tel-avivi rendőrség több letartóztatást fogatosított. A felsőbíróság a Transglobal ügyvédek ügyvédjének kérésére utasította az illetékes hatóságokat, hogy ne árverezzék el az élelmiszer-csomagok ban lévő 3500 kiló szalámit, hanem az ügy végleges kivizsgálásáig tartsák hűtőházban a Transglobal cég költségére.

Absalom Lévi ügyvéd a bíróság előtt elmondta, hogy a Transglobal szabályos engedéllyel működő vállalat volt, amely külföldről Izraelbe hozta az élelmiszer-csomagok kézbesítésével foglalkozott. Amikor a kormány a scrip-vállalatok működését beszüntette, bevonta a Transglobal cég működési engedélyét is, de megengedte, hogy a május végéig külföldön feladott csomagokat Izraelben még forgalombahozzák. A szóbanforgó 2774 csomag szeptember végén érkezett Izraelbe és a felperes azt állítja, hogy a küldemény már május végén kész volt, de a vállalatot kivülről okok mi-

att az elszállítás késlekedett. A hatóságok ezzel szemben azt állítják, hogy információik szerint a csomagok csak augusztus végén álltak elküldésre a Belgium-ban.

A rendőrség két héttel ezelőtt letartóztatta dr. A. Spitzet, a Transglobal igazgatóját és Jakov Slonimot, aki az egyik társállalat vezetője és azóta sem engedték őket szabadlábra.

HABIMAH

Tel-Aviv, október 26., szerda
HEGEDÜSÖK
Rámátájim, okt. 26., szerda
IV. HENRIK

TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Desirée
ARMON-DAVID: Vörös és fekete
CHEN: Kópokjuk le
EDEN: A szerelem szigete
ESZTER: 7 vőlegény
7 menyasszonya
MICHALOR: Trouble in store
MOGRABI: Fehér toll
MATMID: A revizor - Danny Kay
OPHIR: A római asszony
ORION: A mezitársas hercegnő
SEROT: Au Royaume des Cieux
TAMAR: MARTY
YARON: The man who loved redheads

FILMOZMÁS

MARTY

United Artists Film — Tamar-mozi

Martyról már az első percen mindent tudunk. Olyan New-York olasz-zsidó negyedében, Bronxban megrögzöttség, de figurája, beszédmodora, tekintete és viselkedése régen ismerősekünk. A nagyvárosok periferiáin ténferegnek magányosan ezek a Martyk. Ott látjuk őket az utcáskövekön, a tánclokálokban, a bárpultok és a mozik előtt. Martyknak nincs barátja és korabeli barátaival leggyakrabban azon téri a fejét, hogy hogyan üsse agyon az időt a hétvégén, szombat este. A magányosság és a sorsközösségeknek laza kötelékei tartják őket össze.

— Marty, Marty, — miért nem nősülsz meg? Igazán szegény és gyalázat, hogy Angievel és Joeval töltöd az estédet, ahelyett, hogy családodat alapítanál. Keress már magadnak — az ördögbe — valakit!

Martyt mindenki nyagatja. Az édesanyja, akivel együtt él és a vevők is, akik nála vásárolnak. Eleget szenved miatta és úgy érzi, hogy puffadt a bőre, a cölök alakja és a túlsúlyt közelítő szakkája miatt nem néznek rá a lányok.

Martyhoz hasonló lény Klára, az egyszerű, szomorú és révedező tanítónő is. A zsúfolt tánclokálokban, ahol gőzölgőre élnek társadalmi életet éppen most hagyta őt faképnél valaki és Marty, aki a jelenet szemtanúja — szánalomból hozzászóval. Micsoda felemelő érzés másokba hitet önteni, bátorítani, megnevetetni, közöseteket szőni és főleg beszélni, úgy és annyit, mint eddig soha. — Marty társra talált.

Most már hiába ugratják barátai, hogy hol szedte fel ezt a „rút macskát”, hiába édesanyja féltékenysége, hogy az „egyedülálló szörnyű napjai várnak rá öregsgégre”, — Marty rájön, hogy sivatár életének bilincseit oldotta fel a szerelem eddig nem ismert érzelmével.

Egyszerű történet, nagyon egyszerű emberekről, de igaz és valódi. A hamisítatlan bronxi környezetben, a minden szofizmustól és irodalmi csiszoltságtól mentes párbeszédnek annyira embe-riek, olyan döbbenetesen élethűek, hogy az embernek az az érzése, hogy hangfelvétel hallgatták le az utcasarki diskurzust, a sőtés tereferőt és a vevők lamentálását a mézarszékében. A világvárosi ember-sűrű tabló egyik sarkába lehellet életet a film rendezője és intim közelképek felnyitásával mutatja be egyszerű emberek kapcsolatát és problémáit. Kisebfbajta szociológiai tanulmányok is beillik. Az európai kinematikai felfogás, amely bizonyára megrázó dráma keletében mutatva volna ezt a bronxi életképet, sem érhetett volna el nagyobb hatást, mint Paddy Chaffetzky, aki sok emberi melegséggel és humorral írta meg Marty történetét. Miniatűr tragédiákban néha sok humor rejtőzik, amelyen a nevetés nem valaki ellen irányul, hanem segít felszabadítani az embert attól a nyomástól, amellyel végigigzolja hőseinek szerencsésen végződő történetét.

Ernest Borgnine alakítja Martyt. Borgnine ismeri Marty jellemét és azt is tudja, hogyan értesse meg magát a nézővel, aki megismereti ezt a csupaszív embert. Mozdulataloan természetesen és a benne élő emóciók annyira érthetően



DANIELLE DARRIEUX és GERARD PHILLIP

hez. Azonban biztos hogy a regény hőseiben, Julien Sorreilben az író saját magát vetítette ki, mint ahogy más- sikk nagy regényében, a La Chartreuse de Parma-ban is önmagáról ad dramatisztai beszámolót Fabrice del Dongo jól megrajzolt alakjában.

A „Vörös és Fekete” mostani harmadik filmváltozata kisebb-nagyobb eltérésekkel — de a mű szellemével mindig hűen — Claude Autant-Lara rendezésében tolmácsolja az ambiciózus Julien Sorreil élettörténetét, aki az arisztokratikus vörös egyenruha és a fekete papicsuha eszközeivel tört a szerelem, a boldogság és a hírnév felé. A két és félórás színes film magas művészi értékei vitán felül állanak, bár a filmtörténet ritmusa nem egyenletes és ez helyenként a feszültség rovására megy. Gerard Philipps, a cinikus Julien Sorreil művészi tőkéllyel alakítja és így Danielle Darrieux is, aki hatalmas jellemrajzot nyújt a Julienbe szerelmes Louise Renairól. Benjamin Peled

Munk Gábor

A gyászír, amely Munk Gábornak a kanadai Torontóban bekövetkezett halálát tudatta tegnap az izraeli hozzatartozókkal, egy patriálkális életkort megért, ismert és nagybecsült közéleti ember mindvégig tevékeny életének lezárulását jelenti egyúttal. Munk Gábor a zsidóság magyarországi fénykorának legkonstruktívabb típusához tartozott. Sokgyermekes nagyváradi családból származó nagyműveltségű ember volt, öccse Munkási Bernátnak, a világhírű magyar-zsidó nyelvésznek.

A szülői házból csak a zsidó szellemet és a kultúra szeretetét hozta magával, anyagi téren azonban teljesen magára utaltan, kenyerét már egész fiatalon egyedül kellett megkeresnie. Beületességével és szorgalmával odáig vitte, hogy még az első világháború előtt Budapest egyik legnagyobb adó fizető virilistái közé küzdött fel magát. Munkája gyümölcsét azonban mindig Isten adományának tekintette és mindig jó szívvél állt rendelkezésére nemcsak kiterjedt családjának, de a zsidó jótékonyk minden ágának is.

A huszas évek idején teljesen visszavonult minden kereskedelmi tevékenységtől és attól kezdve idejét és energiáját teljes mértékben a közösségnek szentelte. A budapesti Csáky utcai templom, a zsidó kórház, az „Árhávasz Réim” egyesület és a Chevrá Kádísá állt érdekében és tevékenységének középpontjában, de mint néhai dr. Káhn Niszsonnak, a nagynevű cionista vezetőférfinak az apósa természetesen a cionista munkából is mindig kivette részét.

Nyolcvan éves volt, erőben és hitben törhetetlen, amikor a Kaszner-féle bergeni-belseni csoporttal Svájcba került. Onnan később fia magukhoz vitték Kanadába a kilencedik évtizedben is aktív közéleti ember. Munk Gábor a számára teljesen idegen új világban is igyekezett gyökeret verni. A templom és a torontói zsidó „Old Age Club” (az Öregek Klubja) közt osztotta meg munkásságát. Még nincs egy fél éve, hogy mint városának legredemesebb zsidó közemberét öt tisztelték meg a torontói új zsidó templom alapkövetésével.

Munk Gáborral a viktoriánus kor legrokonszenvesebb képviselőinek egyike szállt sírba, egy végtelenségig szerény, de mégis öntudatos, sziklaszilárd moralitással, Istenben bízó, de mégis saját erejéből ambiciózusan előre törekvő, mindig és mindenkiel segítségére kész igazi filantrop. A sok zsidó és univerzális értéket kitermelő tetrekész és mindig önzetlenül dolgozó magyar-zsidóság jellegzetes képviselője volt, akire a mai zsidó nemzedék és különösen a Pestről elszármazott zsidóság mindig szeretettel fog visszaemlékezni. A szép öregeséget megért Munk Gábor fiainak és az Izraelből éppen látogatásban ott járó leányának, öz. dr. Káhn Niszsonnak részvételével Torontóban nagy közönség jelenlétében helyezték örök nyugalomra.

Izraelben unokája, Spéter Miklósné, született Káhn Éva, dedunokája és unokahuga Munkási Noémi gyászolják.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

CHOLON
A cholon színi f. hó 26-án, szerdán este 8.30-kor a „Savoy”-kavéház küllönterében a Baráti Összejövetelt tart, amelyen t. chavérjainkat és vendégeket szívesen látunk.
Egyben már előre közöljük, hogy a legközelebbi kultúrrelüknön, november 2-án, SAUBER MCHAJLOVITS S. tart előadást.

A Szolél Bone két igazgatója újabb amerikai tőkét keres a peiróleuminarnak

Skandináv érdeklőségekkel is folynak a tárgyalások gyáripari befektetésekről

Hillél Dán és Szimcha Golán, a Szolél Bone igazgatói tegnap az Egyesült Államokba utaztak, hogy tőkéseket szervezzenek be izraeli peiróleumbefektetések számára. Hillél Dán elmondta, hogy a Lapidot és a Mechápsze Neft társaság már kapcsolatban áll bizonyos tőkés csoportokkal, nem lehetetlen azonban, hogy ezekhez más befektetők is csatlakoznak. A tárgyalások, valamint további peiróleumbefektető felkérések beszerzése szempontjából a két igazgató állandó összeköttetésben marad Pinchász Szápir pénzügyi államtitkárral, aki már az Egyesült Államokban tartózkodik.

Egyébként tegnap hazakerült a skandináv országokból Barkochba Méirovitz a Szolél Bone ipari vállalatának tőzszervéül szolgáló „Szol-Kur” cég vezérigazgatója. A luddi repülőtéren elmondta, hogy a skandináv országokban tárgyalásokat folytatott az izraeli vállalatokba való befektetésekről, valamint szakmai együttműködésről ottani nagyvállalatokkal. A skandináv országokban a „Szol-Kur” termékei közül különösen az autógumi, a biztonsági üveg és öntözőcsövek elhelyezése jött komoly sikerrel.

New-York, (UP). — Dr. Dov Jozsef országfejlesztési miniszter New-Yorkba érkezett, hogy résztvegyen az Egyesült Gyűjtőkéció kampányában. A miniszter, aki egy hónapot tölt Amerikában, egyidejűleg tárgyalásokat folytat az ottani peiróleumbefektetőkkel is, hogy előmozdítsa a további tőkefektetéseket az izraeli költőeljárások kihasználásában. Dr. Dov Jozsef elmondta, hogy a közeljövőben megindulnak a próbafutások a partvidéken és a Hc'ttenger közelében is. Izraelnek érdeke, hogy amerikai vállalatok résztvegyenek a peiróleumkutatóban.

Több, mint 400 új diák a haifai Technikumon

Az esti tanfolyamokon 240 új növendék tanult

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Több, mint 400 új hallgatót vett fel a Technikum a november 8-án megnyitott új tanévre. Ez a szám a legmagasabb a műegyetem történelmében — közli a Technikum igazgatója, a „golyák” a műegyetem 8 fakultása között a következőként oszlik meg: gépészmérnöki fakultás 60; elektromérnöki 70; ipari-vegyészeti 45; természettudományi 40; építészmérnöki 35; aeronautikai kar 25. Ezek a fenti számok nem foglalják magukba az esti tanfolyamok 240 új növendékét, akik a kultúr, elektro és gépészmérnöki fakultásra iratkoztak be.

„Izraeli kémeket” fogtak el Dzenin mellett

Amman (AFP). A transzjordán rendőrség „ismét ártalmatlanná tett két izraeli kémel” — jelenti a jeruzsálemi városban megjelent Falastin. A jelentés szerint a rendőrségnek tudomására jutott, hogy a Dzenin (Éjn Gánim) közelében fekvő Dir Abu Szaid falu két lakosa Izrael javára kémkedik. A dzenini rendőrök körülvették a falut és rövid tűzharc után sikerült letartoztatniuk a két arabot, akiknél terhelő iratok találtak. Az egyik „kém” zse-

Hat híres művész lép fel Bársony Rózi fogadóestjén

A HOH október 31-én, hétfőn este fél 9 órai kezdettel nagyszabású műsoros művész fogadóestet rendez Bársony Rózi tiszteletére a tel-

avivi Park szálló (Hájaron utca 75.) nagytermében. A világhírű művész tiszteletére a fogadóestén fellép a Do-Re-Mi színház hat művésze Pásztor Béla konferálása mellett. Argaman, Basch, Getta Luca, Golánd és Rónai András neve biztos garancia arra, hogy a közönségnek felejthetetlen művészi élmény lesz része. — A művészi rész befejezése után tánc. Belépődíj nincs. Fogyasztás kötelező.

Transzjordánia szót kér az UNO-ban

New-York, (UP). — Az UNO palesztinai menekültügyi bizottságának évi jelentése körülbelül két hét múlva kerül az UNO közgyűlés elé és a jelek arra vallanak, hogy az arabok fel akarják használni az alkalmat az egész palesztinai kérdés felgyógyítására. Ezzel kapcsolatban Transzjordánia washingtoni nagykövete, Abdul Monaim Rifai, azzal a kéréssel fordult a közgyűlés elnökségéhez, engedjék meg, hogy felszólaljon ebben a vitában. Transzjordánia ugyanis nem tagja az UNO-nak és így Rifai csak megfigyelőként vehet részt az ülésen.

Salomon londoni zongoraművész Izraelben.

A Salomon, az ismert zongoraművész tegnap Izraelbe érkezett, ahol a filharmonikus zenekarral lép fel egy koncertsorozaton. Salomon, aki nek állandó lakhelye Londonban van, egyike a legkisebb zongoristáknak és egyben a legfoglaltabb muzsikusk napjainkban. Az izraeli filharmonikus zenekarral három évvel ezelőtt kötött szerződést, hogy az idei szezonban fellép. Salomon 1942-ben már járt ugyan Erec Jiszráelben, a zsidó közönség azonban nem hallotta a játékát, mert csak az angol hadseregnek játszott. Salomon a zenekarral 13 hangversenyt ad, ezenkívül pedig számos önálló koncertre is van megállapodása.

Peruban elfogták a Haifáról megszökött s élhámost

A nemzetközi rendőrség Olaszország óta nyomon követte Erich Katzner

A nemzetközi rendőrség — az Interpol — értesítette az izraeli rendőrséget, hogy Limában, Peru fővárosában nyomára bukkantak Erich Katzner volt haifai vámműgésnöknek, akit különböző hamisítások és szélhámoságok miatt hónapok óta köröz az izraeli rendőrség. Katzner, aki április végén tün el Haifáról, három hónappal ezelőtt Olaszországban látta először, de észrevette, hogy a rendőrség követi és ezért onnan is eltűnt. Az Interpol segítségével sikerült megállapítani, hogy Argentínába szökött. A rendőrség elől innen Bolíviába, majd Peruba menekült, ahol az Interpolnak sikerült elfognia és közbenjárására a perui rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Kik rugták a legtöbb gólt?

Az elsőosztályú labdarúgó bajnokságban minden csapat 26 mérkőzést játszott. A 14 csapatban minden fordulóban 154 játékos szerepelt. A legtöbb gólt a legénysége számos változást szenvedett a bajnokság során és mindössen 12 olyan játékos akad, aki csapatának valamennyi mérkőzésén részt vett. Ezek között csupán egyetlen kapus van, a Bétár Jeruzsálem Levjé, ugyancsak egyetlen hátvéd, Kaufmann, a Makkabi Rechovotból, továbbá 6 fedezet és 4 csatár. A bajnokságban lejátszott 182 mérkőzésen összesen 642 gólt lőttek, ami mérkőzésenként átlagosan közel 3,5 gólt jelent. Ha figyelembe vesszük, hogy a számos gólból a Hápoel Balfuria egymaga 127 gólt „szembelt be”, akkor a kedvezőtlen látványosságok között a legkevésbé értékes zsugorodik. A legtöbb gólt Almaliach, Bétár Tel-Aviv lőtte, harmincat, tehát mérkőzésenként egy gólnál többet; ugyancsak jut minden mérkőzésre egy-egy gól Szelimán (Hápoel Petach Tikva) is, aki 27 gólt szerzett, valamint Josua Glasernél (Makkabi Tel-Aviv), akinek 26 gól esik „terhére”. A többiek eléggé lemaradtak ezektől, mert a 4-7. a góllövő listán már csak 16 góllal szerepel.

Nagy köd volt Luddon

Kedden reggel sűrű ködréteg lepte el a luddi repülőteret és megakadályozta a repülőgépeket a leszállásban. Az SAS gépe kénytelen volt visszafordulni Konstantinápolyba és ott szállította le az izraeli utasokat, köztük tíz keleteurópai olét, akiket családtagjaik a luddi repülőterén vártak. Konstantinápolyból a gép Bécsbe tért vissza.

Elektronikus fókuszlupa

New-York (UP). Egy amerikai cég ma hozza piacra az első elektronikus fókuszlupát, amely forradalmat jelent a konyhákban. A kályha, amely soha sem melegszik fel, villamos sugárzás útján főzi és süti az ételeket. A burgonya öt percen belül sül meg az elektronikus kályhában, egy kalács sütése pedig hat percig tart. Az ételeket a tányérokra lehet megfőzni, vagy megsütni, amelyek nem melegednek fel, illetőleg a kályha utólag egy gombnyomásra a kívánt hőmérsékletre melegíti fel őket.

Salomon londoni zongoraművész Izraelben.

A Salomon, az ismert zongoraművész tegnap Izraelbe érkezett, ahol a filharmonikus zenekarral lép fel egy koncertsorozaton. Salomon, aki nek állandó lakhelye Londonban van, egyike a legkisebb zongoristáknak és egyben a legfoglaltabb muzsikusk napjainkban. Az izraeli filharmonikus zenekarral három évvel ezelőtt kötött szerződést, hogy az idei szezonban fellép. Salomon 1942-ben már járt ugyan Erec Jiszráelben, a zsidó közönség azonban nem hallotta a játékát, mert csak az angol hadseregnek játszott. Salomon a zenekarral 13 hangversenyt ad, ezenkívül pedig számos önálló koncertre is van megállapodása.

Peruban elfogták a Haifáról megszökött s élhámost

A nemzetközi rendőrség Olaszország óta nyomon követte Erich Katzner

A nemzetközi rendőrség — az Interpol — értesítette az izraeli rendőrséget, hogy Limában, Peru fővárosában nyomára bukkantak Erich Katzner volt haifai vámműgésnöknek, akit különböző hamisítások és szélhámoságok miatt hónapok óta köröz az izraeli rendőrség. Katzner, aki április végén tün el Haifáról, három hónappal ezelőtt Olaszországban látta először, de észrevette, hogy a rendőrség követi és ezért onnan is eltűnt. Az Interpol segítségével sikerült megállapítani, hogy Argentínába szökött. A rendőrség elől innen Bolíviába, majd Peruba menekült, ahol az Interpolnak sikerült elfognia és közbenjárására a perui rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Kik rugták a legtöbb gólt?

Az elsőosztályú labdarúgó bajnokságban minden csapat 26 mérkőzést játszott. A 14 csapatban minden fordulóban 154 játékos szerepelt. A legtöbb gólt a legénysége számos változást szenvedett a bajnokság során és mindössen 12 olyan játékos akad, aki csapatának valamennyi mérkőzésén részt vett. Ezek között csupán egyetlen kapus van, a Bétár Jeruzsálem Levjé, ugyancsak egyetlen hátvéd, Kaufmann, a Makkabi Rechovotból, továbbá 6 fedezet és 4 csatár. A bajnokságban lejátszott 182 mérkőzésen összesen 642 gólt lőttek, ami mérkőzésenként átlagosan közel 3,5 gólt jelent. Ha figyelembe vesszük, hogy a számos gólból a Hápoel Balfuria egymaga 127 gólt „szembelt be”, akkor a kedvezőtlen látványosságok között a legkevésbé értékes zsugorodik. A legtöbb gólt Almaliach, Bétár Tel-Aviv lőtte, harmincat, tehát mérkőzésenként egy gólnál többet; ugyancsak jut minden mérkőzésre egy-egy gól Szelimán (Hápoel Petach Tikva) is, aki 27 gólt szerzett, valamint Josua Glasernél (Makkabi Tel-Aviv), akinek 26 gól esik „terhére”. A többiek eléggé lemaradtak ezektől, mert a 4-7. a góllövő listán már csak 16 góllal szerepel.

Nagy köd volt Luddon

Kedden reggel sűrű ködréteg lepte el a luddi repülőteret és megakadályozta a repülőgépeket a leszállásban. Az SAS gépe kénytelen volt visszafordulni Konstantinápolyba és ott szállította le az izraeli utasokat, köztük tíz keleteurópai olét, akiket családtagjaik a luddi repülőterén vártak. Konstantinápolyból a gép Bécsbe tért vissza.

Elektronikus fókuszlupa

New-York (UP). Egy amerikai cég ma hozza piacra az első elektronikus fókuszlupát, amely forradalmat jelent a konyhákban. A kályha, amely soha sem melegszik fel, villamos sugárzás útján főzi és süti az ételeket. A burgonya öt percen belül sül meg az elektronikus kályhában, egy kalács sütése pedig hat percig tart. Az ételeket a tányérokra lehet megfőzni, vagy megsütni, amelyek nem melegednek fel, illetőleg a kályha utólag egy gombnyomásra a kívánt hőmérsékletre melegíti fel őket.

Salomon londoni zongoraművész Izraelben.

A Salomon, az ismert zongoraművész tegnap Izraelbe érkezett, ahol a filharmonikus zenekarral lép fel egy koncertsorozaton. Salomon, aki nek állandó lakhelye Londonban van, egyike a legkisebb zongoristáknak és egyben a legfoglaltabb muzsikusk napjainkban. Az izraeli filharmonikus zenekarral három évvel ezelőtt kötött szerződést, hogy az idei szezonban fellép. Salomon 1942-ben már járt ugyan Erec Jiszráelben, a zsidó közönség azonban nem hallotta a játékát, mert csak az angol hadseregnek játszott. Salomon a zenekarral 13 hangversenyt ad, ezenkívül pedig számos önálló koncertre is van megállapodása.

Svájcban folyik az öttesa világbajnokság

A modern öttesa világbajnokság négy számtal: tereplovaglás, párbajtőrívás, pisztolylövés és futás, Magglingenben rendezik, az úszást Zürichben, ahol Svájc egyetlen fedett úszója van. A versenyben 19 nemzet versenyzői indultak. Az eddig lebonyolított három versenyszám után csapatversenyben Magyarország 700 ponttal vezet a második helyen levő Svájc előtt, az egyéni versenyben a magyar Szondi István vezet a svájci Vetterli és az USA O'Hair előtt. A multévi világbajnok, a svéd Thofelt, ezidén nincs a versenyzők között. Még hátra van az úszás 300 méteres távon és a terepfutás 4 kilométeres versenyszáma.

Finnország — Magyarország 237,1:235,15 pont

A finn válogatott tornacsapat kétnapos versenyben eléggé fölényesen győzte le a magyar válogatott férfi együttest. A Budapesti megrendezett versenyben a finn 6-6 tornász indult. Az egyéni versenyt is a finnek nyerték B. Lindfors személyében.



O H E L
Haifa, október 26., szerda „Armon”, este 9 órakor ELDORADO

TNUVA TEJFEL tápláló és izletes

Előkészületek a genfi találkozóra

A nyugati hatalmak nem gondolnak az Atlanti-szövetség feloszlására

Moszkva kitart álláspontja mellett a német kérdésben
Dulles ellátogat Belgrádba

Páris, (AFP). — Az Atlanti-szövetség nagytanácsa tegnap két ülést tartott, hogy meghallgassa a három nagyhatalom külügyminisztereinek jelentését a genfi konferenciával kapcsolatban hozott határozataikról. A vita hosszúra nyúlt és így a nagyhatalmi külügyminiszterek kénytelenek voltak elhalasztani tegnap délutánra tervezett tárgyalásaikat a közkeletű kérdésekről.

Egy mondatban

Afganisztán kormányja, amely lázasan készülődik Bulgánia és Keresceev látogatására, a napokban katonai küldöttséget indít Csehszlovákiaba fegyverek bevásárlására.

Törökország közlekedési minisztere személyesen hűzta fel a görög lobogót a szmirnai görög konzulátus új épületére, amelyet a török kormány nagy ünnepség keretében adott át a görög konzulnak az augusztusban elpusztított konzulátus helyett.

A Dél-Vietnamban lefolyt népszavazás alapján, amelyben Ngu Diem miniszterelnököt nagy többséggel választották államfővé Bau Dai császár helyett, az amerikai kormány elismerte Ngu Diemot, mint államfőt.

Az osztrák határőrség a Brenner-szorosban tegnap megengedte egy olasz cirkuszársasághoz tartozó akrobatának, hogy minden igazolvány nélkül lépje át a határt, miután kiderült, hogy a cirkusz elefántja felalta uttlevét és valamennyi iratát.

Az osztrák kormány közölte, hogy elutasította csehszlovákiai és más magáncégek fegyverszállítási ajánlatait, miután úgy Amerika, mint a Szovjetunió fegyvereket ajánlottak fel az új osztrák hadsereg számára.

Az algéri terroristák az elmúlt 48 óra alatt öt gyilkosságot és két emberrablást követtek el és egyik áldozatuktól öt és félmillió frankot raboltak el.

A török vezérkari főnök vezetése alatt vasárnap katonai küldöttség érkezett Irákba kétéhes látogatásra és megtekinti az iraki hadsereg ószi hadgyakorlatait is.

Henry Byroade amerikai nagykövét 6500 könyvből és tudományos irathal álló atom szakkönyvtárat nyújtott át az egyiptomi kormányának az amerikai kormány nevében.

A varsói hadbírósg tegnap megkezdte öt kémkedésnek vádolt lengyel bűnpernek tárgyalását, akik állítólag repülőgépen érkeztek Németországból és ejtőernyővel szálltak le lengyel területre.

ÜGYES
elárusító
KERESEK
a férfikonfekció szarmából.
SALON DEUTSCH,
HAIFA, HEEZL-U. 48. SZ.

európai biztonság, valamint a fegyverkezési javaslatokról folytatott vita után a tanács jóváhagyta a három nagyhatalom álláspontját. — Ezzel Dulles, Macmillan és Pinay megkapták szövetségeseik felhatalmazását, hogy az ő nevükben is szóljanak, amikor Molotov elé terjesztik javaslataikat.

Kiszivárgott hírek szerint az Atlanti szövetség semmi körülmények között sem hajlandó elfogadni az orosz javaslatot, hogy az általános európai kollektív biztonsági szerződés megkötésekor oszlassák fel az Atlanti szövetséget, aminek ellenében a Szovjetunió feloszlata az ugynevezett varsói szövetséget.

Moszkva, (UP). — Henry Shapiro, a United Press sajtóiroda moszkvai tudósítója, azt jelenti a szovjet fővárosból, hogy a szovjet kormány állásfoglalása a német kérdésben semmiben sem változott és így kevés remény van arra, hogy Genfben bármilyen előrehaladást érjenek el ebben a kérdésben. Az orosz felfogás szerint csak akkor lehet szó a két Németország egyesítéséről, ha a mai két kormány egyenlően lesz képviselve egy átmeneti német központi kormányban, amely megtartaná a választásokat. Ezzel szemben a nyugati hatalmak továbbra is a bonni kormányt tartják egyetlen jogszertű képviselőjének és nem ismerik el a keletnémet kormányt.

A szovjetkormány véleménye szerint Németország kettéosztása továbbra is fennállhat, amíg a Nyugat hozzá nem járul az orosz javaslatokhoz, amelyeknek két főpontja az európai kollektív biztonsági szervezet létesítése és az Atlanti szövetség feloszlása.

Páris (AFP). A nyugati európai szövetségnek tegnap ülése a Saar-kérdés is szóba került, de egyelőre nem hoztak határozatot. A francia kormány arra az álláspontra helyezkedik, hogy az „európai terv” elvetése után, továbbra is fennáll az eddigi helyzet, ami azt jelenti, hogy a Saar-vidék gazdaságilag teljesen francia fennhatóság alatt áll. A Saar-vidéken működő semleges bizottság teljhatalma azonban november 7-én lejárt és addigra döntést kell hozni a további lépésekről.

Adenauer és Edgar Faure sürgönyöket váltottak, amelyekben hangsúlyozták, hogy a Saar-vidéki népszavazásnak nem szabad megbontania a francia-német barátságot. Adenauer a közte és Edgar Faure között Luxemburgban lefolyt megbeszélésekre is hivatkozott és

úgy látszik, hogy már akkor számoltak a közös terv leszavazásának lehetőségével.

A Saar-vidék két francia pártja Johannes Hoffmann miniszterelnök lemondása után kísérleteket tesz átmeneti kormány megalakítására az általános választásokig, amelyeknek időpontját még nem állapították meg.

Páris (UP). Foster Dulles külügyminiszter a genfi konferencia után meglátogatta Tito marsallt. — Az Egyesült Államok párisi nagykövetsége tegnap közölte, hogy Dulles november 6-án érkezik Brionba, Tito marsall nyári kastélyába, ahol a jugoszláv elnök díszvendéget ad a vendég tiszteletére. Dulles valószínűleg csak egy napig marad Jugoszláviában.

Az amerikai külügyminiszter november 5-én Bécsbe repül, hogy résztvegyen a bécsi operafesztivál ünnepélyes megnyitóján és másnap folytatja útját Jugoszláviába.

Ujabb fegyverszállítmány Egyiptomnak

(Folytatás az 1. oldalról)
váltott ki a zsidó országban.

Szíria hadügyminisztere közölte, hogy tárgyalásokat folytat Libanonnal hasonló katonai szövetség megkötéséről.

Kairóban tegnap az a hír terjedt el, hogy Szudán, Arabia és Egyiptom között is létrejött már a katonai szövetség és ezt valószínűleg ma fogják hivatalosan közölni. Egyiptom ilyenformán végrehajtotta tervét és létrehozta a hármasszövetséget, amely két taborra osztotta az arab világot.

Alexandria (UP). — A „Krasnodar” gözös újabb komoly fegyverrakományt hozott Egyiptomnak. Ezáltal még nagyobb biztonsági intézkedéseket foganatosítottak, mint az előző öt fegyverszállítmány kirakásánál. A hajó a legutóbbi rakpartnál vetett horgonyt, ugyanakkor pedig katonaság szállta meg a kikötőt és egész környékét.

Minden utat a „Krasnodar” felé barrikádokkal zárták el és még a kikötő alkalmazzák is eltöltötték a kikötőket ebből a részéből.

A rakományt éjjel a katonaság és a hajó legénysége rakták ki magasarangú egyiptomi tisztek felügyelete alatt. A kirakott fegyvereket gondosan letakart teherautókon azonnal elszállították.

A hatóságok szigorú tiltakozása ellenére kitudó-

Sárét párizsi tárgyalásai

(Folytatás az 1-ső oldalról).
mutatja és feltételezhető, hogy a nagyhatalmi találkozó a közkeletű kérdés tárgyalásánál leginkább Antonie Pinay fogja támogatni Izraél érdekeit.

Ugy Sárét, mint a három külügyminiszter a Szovjetunió magatartásában látja a helyzet kulcsát és ezért nagy érdeklődéssel tekintenek Sárét és Molotov találkozása elé.

Az amerikai külügyminisztérium körei szerint Foster Dulles nem akarja hivatalosan napirendre vinni a fegyverszállítások kérdését, hanem azt magánbeszélgetésben fogja Molotovval meg tárgyalni. Az amerikai külügyminiszter figyelmeztetni fogja Molotovot, hogy a fegy-

verszállítások kétséget keltenek Moszkva jószándéka iránt és nem egyeztetették össze a genfi csúcskonferencia szellemével. A bizalmat a nagyhatalmak között csak a fegyverszállítások azonnali beszüntetése állíthatja helyre.

A francia nagykövét visszakerékezték Párisból

Pierre Gilbert, Franciaország izraeli nagykövete tegnap visszakerékeztet Párisból, ahol résztvett Franciaország közkeletű követeinek konferenciáján. Gilbert nem volt hajlandó a diplomaták tanácskozásáról nyilatkozni, csak azt mondotta, hogy vasárnap este Párisban találkozott Mose Sárét miniszterelnökkel.

Megengedték az autóbuzsdijak emelését

Péntektől a kormány beszünteti a szubvenciót a kooperatívák részére

A kormány elhatározta, és a Dán 10 százalékkal, a Hámekásér pedig 14 százalékkal. A minisztérium az utóbbi időben felülvizsgálta a közlekedési szövetkezetek bevételeit és kiadásait és nem talált igazolást arra a követelésre, hogy a viteldijakat magasabb arányban emeljék. Az országos forgalmi ellenőrnek jóvá kell hagynia az új autóbuzsztatárifákat, mielőtt a vállalatok az áremelést végrehajtják.

Margaret hercegnő házassága helyett a kémekről tárgyalt az angol parlament

London, (AFP). — Az angol közönséget tegnap nagy csodálás érte, amikor a parlament ülése lefolyt anélkül, hogy bárki is említést tett volna Margaret hercegnő és Townsend kapitány házassági terveiről, bár tegnapra várták a hivatalos nyilatkozatot. Csak Lipton munkáspárti képviselő tett rá közvetett célzást, amikor az interpellációk során követelte az 1772 évi törvény megváltoztatását, amely a királyi család tagjainak házasságkötését szabályozza.

A szerelmi regény helyett érdekes vita fejlődött ki a

Szovjetunióba szökött Burgess és MacLean féle kémkedési ügy körül. Marcus Lipton képviselő azt követelte, hogy a kormány ne fedje tovább a rejtélyes ügy „harmadik emberét”, (aki a szökök előtt figyelmeztette a két tisztviselőt, hogy gyanúba fogták őket) és tartson általános vitát. Anthony Eden miniszterelnök ellenezte ezt, mire Lipton közölte, hogy ez a harmadik ember Harold Philby, aki Anglia washingtoni nagykövetségén a biztonsági szolgálat vezetője volt és kivált az állami szolgálatból.

London, (AFP). — Az angol közönséget tegnap nagy csodálás érte, amikor a parlament ülése lefolyt anélkül, hogy bárki is említést tett volna Margaret hercegnő és Townsend kapitány házassági terveiről, bár tegnapra várták a hivatalos nyilatkozatot. Csak Lipton munkáspárti képviselő tett rá közvetett célzást, amikor az interpellációk során követelte az 1772 évi törvény megváltoztatását, amely a királyi család tagjainak házasságkötését szabályozza.

A szerelmi regény helyett érdekes vita fejlődött ki a tomai izraeli repülőterekkel kapcsolatában számoltak. Kairo (AFP). A Szovjetunió újabb szövetségeseit talált az arab világban. Mohamed el Amri, Jemen helyettes külügyminisztere, aki már egy hete Kairóban tartózkodik, tegnap közölte, hogy

rövidesen aláírják a barátsági szerződést a Szovjetunió és Jemen között. El Amri több megbeszélést folytatott Daniel Szolod kairói szovjetnagykövettel, tegnap pedig Abdel Nasser miniszterelnök újból fogadta Jemen helyettes külügyminiszterét.

Súlyos szerencsétlenség Akkó és Cfát között

Cfát (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap súlyos szerencsétlenség történt az Akkó-cfati országúton. Rami és Faradia falvak között felborult egy katonai teherautó és 9 utasa közül 4 súlyosan, öt pedig könnyen megsebesült. Megállapítást

nyert, hogy az autó fékjel nem voltak rendben és ezért a sofőr elvesztette uralmát az autó felett. A sebességet a haifai katonai kórházba szállították. A sofőrt kihallgatása után a katonai rendőrség szabadlábra helyezte.

A kollektív munkaszervezőkéről szóló törvényt tárgyalta a Kneszet

A pékségek ezental két előkészítőmunkást állítanak be éjszaka

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A Kneszet tegnap délutáni és esti ülése tárgyalta a Golda Meirson munkügyi miniszter által benyújtott törvényjavaslatot, amelynek az a célja, hogy államilag jóváhagyott jogi státust adjon a kollektív munkaszervezőknek. A törvényjavaslat a genfi nemzetközi munkaügyi szellemében készült, amelynek Izraél is tagja.

A javaslat indokolásában a miniszter elmondta, hogy az új törvény kevés változást hoz magukban a kollektív szerződésben, amelyek a jövőben is a munkaadó és munkavállaló közös megállapodása alapján kötötték. A törvényjavaslat előírásai szerint azonban bizonyos esetekben kényszeríteni lehet a munkaadókat arra, hogy a szakmájukban érvényes kollektív szerződéshez csatlakozzanak. A miniszter kiemelte a kollektív szerződésnek a gazdasági élet békéje szempontjából betöltött fontos szerepét.

Élénk vita következett, melyben felszólaltak és szüzbédüket mondották el a Becker, a Hiszladrut szak-

szervezeti osztályának elnöke és J. Almogi, a haifai munkástanács elnöke, akik a kollektív szerződésnek, mint a munkásság nagy vívmányának fontosságára mutattak rá és üdvözölték a törvényjavaslatot, amely jogi alátámasztást nyújt a kollektív szerződésnek. Almogi további törvényeket követelt a szervezett munka védelmére.

Élesen támadták a javaslatot G. Schocken és Idov Kohén (progresszív), akik időelőttinek mondták, továbbá dr. Avniel és Soszták (Chéru) képviselők.

A javaslat mellett Ariáv (Mápjaj), Nir (Achdut Avodá), Rifting (Mápjaj) és Kelmer (Poalé Mizráchi) szólalt fel.

A vitára a miniszter a jövő héten adja meg a válaszlát.

Egyébként a Kneszet tegnap a pékségek éjjeli munkáját szabályozó törvény helyesbítését célzó javaslatot fogadott el, amely szerint az eddig engedélyezett egy előkészítő munkás helyett két munkást szabad az éjjeli órákban foglalkoztatni.



— Visszaérkezett szabadságáról Magyarország ügyvivője. Dr. Józ Kálmán, a Magyar Népköztársaság izraeli ügyvivője a keddre visszatért az Air France repülőgépén Luddra érkezett. Az ügyvivő egyháonpos szabadságot töltött Magyarországon.

— Arubabocsátotta a feleségét. A telavivi rendőrség tegnap titkos találkahelyet leplezett le a Montefiore utcában. A rendőrséghez több feljelentés érkezett, hogy a ház udvarában egy házaspár lakik és a férj rendszeresen áruba bocsátja feleségét. A rendőrség rajtakapta az asszonyt egy idegen férfivel, aki beismerte, hogy 3 fontot fizetett az asszony férjének. Nemsokára elfogták a férjet is, amit az utcán egy férfivel megkötött az üzlet és 3 font ellenében a feleségéhez akarta kalauzolni.

— Olékek érkeztek Észak-afrikából. Tegnap a Paceolasz hajóval 299 északafrikai olé érkezett a haifai kikötőbe. Az olékat az országfejlesztési szempontból fontos helyekre, a többi között Askalonba, Cfátra és Zráim faluba küldték.

— Az arab légő visszatoncolta a kfar-szabái határátelést. Az arab légő tegnap a Mandelbaum-kapunál átadta az izraeli hatóságoknak Jozsef Ohion 48 éves kfar-szabái lakost, aki tíz nappal ezelőtt a fau közelében tévedésből átlépte a határt. A határátelést a ramallai és jeruzsálemi börtönben tartották fogva és Ohion elbeszélése szerint hosszasan faggatták Izraél gazdasági és katonai helyzetéről. Amikor válaszaik nem tetszettek, a légő „nyomozói” ültelgették.

A JAZZ-REVÜ
UTOLSÓ ELŐADÁSAI:
TEL-AVIV, MA este 8.45-kor
Ohel-terem, Haifa:
HAIFA:
May-mozi, okt. 27., csütörtök:
JERUZSÁLEM,
YMCA, október 29., szombat.
Jegyek a behirdelt helyeken.

— Zsidó szobrász nyerte meg az UNO 20 ezer dolláros pályázatát. New-Yorkból jelentik: Natanel Katz ausztriai zsidó szobrász megnyerte az UNO főépületében felállítandó emlékműre kiírt 20 ezer dolláros pályázatát. A díjat az amerikai művészeteket támogató tanács osztotta ki, amely most további 60 ezer dollárt akar összegyűjteni az emlékmű elkészítésére. — Katz szobrász, aki 38 éves, már 1948 óta asszisztens egy newyorki képzőművészeti főiskolán. Néhány alkotása különböző amerikai galériákat díszít.

— Weizmann elnök özvegye hazajött Európából. — Vera Weizmann asszony, Izraél első elnökének özvegye, tegnap visszaérkezett Londonból, miután befejezte franciaországi és angol látogatását. A luddi repülőgépén dr. Simon protokollézőnök, Kollek miniszterelnök-ségi államtitkár, a Weizmann-intézet igazgatóságának megbízottai, a Mágén Dávid Adam vezetői és számos barátja fogadta.

JÓ ES ÚJ KÖNYVET olvassát a Jambor Eliseva költészetkötetéből. Tel-Aviv, Allenby 84. udvarban. Könyvet a legmagasabb áron veszek.

ÖZERETET keres egész napra kis család, jó feltételekkel. Ajánkozás: „Bia t t”, Rámát-Gán, Ledu-u. 9.

Jó megjelenésű, perfect ivrit és több nyelvet beszélő RUTINIROZOTT KÉPVISELŐ, 20 éves gyakorlattal, elhelyezkedne. „10/36” jelűen, Új Kelet, Haifa, Shapira-utca 13.